APXH 1HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EXMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN
NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
HMEPHZIQN & EZMEPINQN FENIKQN AYKEIQN
TETAPTH 8 IOYNIOY 2022
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
ZYNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

OEMA A

MNa 1ig mpotdoeig A1 €wg kKal A5 va ypdwete oTo TETPAdIO 0ag TOV APIOPO TNG TTPOTACNG
Kal &iTTAa To YpAuUa TTOU AVTIOTOIXEI OTH OWOTH €TTIAOYN.

A1,

A2.

A3.

A4.

ATTO T|2g TTAPAKATW NAEKTPOVIOKEG OOPEG AVTIOTOIXEI O€ TTAPAPAYVNTIKO OTOIXEIO N:
a. 1s”.
B. 1s°2s%2p°.
y. 1s°2s?2p”.
5. 15°2s%2p°3s°3p°4s”.
Movddeg 5
Evd60eppun avridpaaon givai n:
a. C(s) + O,(g) > CO,(g).
B. 2H,(g) + O,(9) - 2H,0(9).
v. Mg(g) -> Mg'(g) + e
5. NaOH(aq) + HCl(aq) — NaCl(aq) + H,O(/).
Movddeg 5

ATTO T TTAPAKATW dIAAUPATA PUBUICTIKO €ival:

a. NaOH 0,1M — NaCl 0,1M.
B. NaCN 1M — HCN 1M.
y. KCN 0,iM — NaCN 1M.

5. NaOH 0,fM — NH, 0,1M.
Movadeg 5

H opyavik évwon 1mou avTidpd pe d1adAupa l2 / NaOH 1pog oxnuatiopdé
KiTplvou 1I{AuaTog €ival n:

a. CH,COOH.

8. HCHO.
y. CH,COCH,.

5. CH,CH,CH,OH.
Movadeg 5
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APXH 2HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EXMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

1 2 4 3 2 1
A5. O o 8eopog peragy Twv C kar C omv évwon CH,CH,CH,COOH

oxnuaTtideTal ge eTKAAUWN UBPIBIKWY TPOXIOKWYV:

sp® —sp°.
B. sp—sp’.
Y- SP—Sp.
5. sp®—sp°.
Movddeg 5
©EMA B

B1. AiaBétoupe d1dAupa HCOOH ouykévipwong 0,1 M. Na e€gnynoere Tmwg
peTaBaAAovTal (augavovTal/pgelwvovTtal/TrTapapévouy oTabepd) Ta peyédn: BadBuog
IOVTIONOU (a) Kal ouykévTpwaon ofwviwv [H3O*], 6Tav:

a. TpooBEéooupe H20. (povadeg 2)
B. mpoobéooupe aéplo HCI, xwpic yeTafoAR dykou. (Povadeg 4)

Ta dedopéva Tou TTPORBAAUATOG ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TIPOOCEYYIOEIC KOl N
Bepuokpaaia TTapapével oTaBEPN.
Movddeg 6

B2. a. Na yivel nAekTpoviakn dounon oe utmooTiBadeg Twv 80, 15P3, 16S, 16S2.
(Movadeg 4)
B- Na katatafeTte KATd auouoa oelpd PeyEBoug Ta TTapaTadvw GTOPA Kal 10VTa
(Movada 1) aimioAoywvTtag TNV ammdvinon cag. (Movadeg 3)
Movadeg 8

B3. AiaBétoupe duo diaAuTeg, H20 kal CCls. Na e¢nyroeTe o€ Tolov dIaAUTH uTTOPOUV
va dilaAuBolv KaAUTEPa o1 aKOAOUBEG XNUIKEG EVWOEIG:

a. KCI.
B. CeH1a (e€avio).
y. CHs3OH.

Movddeg 6

B4. ¢ doxeio petaBAnToU GyKOU TTPAYMATOTTOIEITAI N XNMIKI ICOPPOTTIaA:

2A(g9) + B(9) =2 2T (9)
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APXH 3HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EXMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

270 TTapaATTavw didypappa divovral dUOo ypa@IKEG TTAPACTACEIG TNG ATTOd00NG O
o€ ouvdapTnon JeE TN Bepuokpacia B o€ dUO dIAPOPETIKES TINEG TTieong P1 kal Pa.

a. Na egnynoete av n avridpaon eival e€wBepun f evdoBepun. (Hovadeg 2)
B- Na ggnynoeTe oia atro TiIg duo Tiéoelg P1, P2 gival peyaAutepn. (novadeg 3)
Movadeg 5

OEMA I

r.

ra.

r3.

AivovTal ol TTapakAaTw XNHUIKESG avTIOPAOEIG:
Cu(s) + H,S0,(aq) —=%» CuSO, (aq) + SO,(g) + H,0(/)
Fe(s) + HNO, (aq) —2° Fe(NO,),(aq) + NO,(g) + H,0O())
a. NaicooTaBuioTolVv ol avTIdpAoElS. (MOVAdES 2)

B. Na kaBopioete TO0 0LeIOWTIKO KAl AVOywYIKO Cwua oe KABe avTtidpaon.
(Movadeg 4)

Movadeg 6

Ta mrapayopeva aépia SO2 kal NO2 dloxetevovTtal oe doxeio oTaBepou GyKou
V = 1L ka1 atrokaBioTartal n xNUIKA 1I00ppOTTia:

SO, (g) + NO,(g) =2 SO,(g) + NO(g)

Av oTnv Katdotaon xnuikAg 1coppoTriag mepiExovral 0,2 mol SOz, 0,6 mol NOz,
0,6 mol SOs3 kai 0,6 mol NO, va uttoAoyioeTe:

a. Tn otaBepd Kc TnG XNMIKNAG 100ppOTTiag. (Movadeg 2)
B. Tnv amdédoon TnG avtidpaong. (Hovadeg 4)

y. mooa mol SOz mpétrel va TpooTeBoUlv emITTA(OV 0TO apXIkO piypa SO2 kal NO:2
woTe 10 SO2 va Bpebdei o€ TTepicoela kKal n arédoon TnNG avTidpaong va TTAPAMEIVEI
n idia. (uovadeg 5)

KaB’ 6An tn di1dpKeIa TWV TTEIPAPATWY N Beppokpacia dev peTaBaAAeTal.
Movddeg 11

To TTapayopevo aépio NO dioxetevetal oe doxeio TTou Tepléxel O2. 2Toug 25° C
Kal Trieon P = 1 atm mpaypatoTtrolgital n yovédpoun avridpaon

2NO(g) + O,(g) — 2NO,(9)

yld TV oTroia divovTal Ta TTAPAKATW TTEIPAMATIKA dedouéva:

“Eipd“d [NO]UPXI mol-L-’ [Ozlupxl mol-L-! Uapy / mol-L-"-s"1
1 2102 5-103 3,210
2 4 - 102 5-103 12,8 - 103
3 21072 25103 1,6 103

a. Na ypdyete TOV VOPO TaAXUTNTAG TNG avTidpaong. (MovAadeg 5)

B. Na uttoAoyioeTte TNV ApIBUNTIKA TINA TG 0TABEPAS TaxUTNTAG TG AvTidpaong Kal
TIG JOVAdEG TNG. (Hovadeg 3)

Movdadeg 8
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APXH 4HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EXMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

OEMA A

A1.

A2.

A3.

Na ypAWeTE TOUG CUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV Opyavikwy evwoewv A, B, I, A, E, Z,
H, ©, | ka1 K.

gvdldueoo  +H,O
@ * ' TTPOIOV -I\/Ig(OHI )X® (CsH,20)

HgSO
9ot +H.0 +KMnO, /
Hg/H,S0,| ™" 2 +*Mg / 4
ama Gvudpog H,SO,
aAKivio aBEPAS  GAkévio
ST ®
@ KUpIO +HCI
TTPOIdV
l+HCN

KATaAUTNG
D oroneaorndD
TTOAUMEPIOUOU
[+

Movadeg 10

YdaTiko didAupa mpwTtoTayous apivng RNH2 oykopeTpeital ye mpoTutro didAupa
HCI. Katda tnv mpooBnkn 20 mL &iaAvpatog HCI, n ouykévipwon [OH7]
oToug 25° C Bpébnke ion pe 8 - 104 M. MeTd Tnv TpoaBnkn emimmAéov 40 mL
dlaAUpatog HCI, n oykopétpnon kataAnyelr oto 100d6U0vapo onueio. Na
uTToAoYioeTe TN 0TaBePA 10VTIOUOU Kb TNG AMivng.

Movadeg 6

H Blounxavia XpnoIYOTIOIEi TOV CUPTTOAUUEPIOUO TTPOKEINEVOU VO BEATILWOEI TIG
1010TNTEG TV UAIKWYV. AiveTal n TTOpAKATW avTidpaon CUUTTOAUPEPIOUOU:

VCH,=CH-CH=CH, + WCH,=CH — (-CH,-CH=CH-CHz{CH,-CH-),

C=N . C=N
OUUTTOAUMEPEG A

53,8 g Tou cuptoAupepoug A diaAuovTtal o€ KATAAANAO dIOAUTN KAl TTPOKUTITEI
d1dAupa 6ykou 0,3 L, To oTroio TTapoucidlel wopwrTikn Trieon M = 0,082 atm oToug
27° C.

i) Na BpeBei n oxeTikr popiak pala (Mr) Tou cuptroAupepoUg A. (Hovadeg 4)

ii) AkoAoUuBbwg 5,38g Tou cuptoAupepolg A avtidpolv TARpwS pe Hz (n
avTtidpaon va BewpnBei TTOoOOTIKN) Kal dlaAUovTal o€ VEPO OTTOTE TTPOKUTITE!
O1dAupa dykou 50 mL, Ta otroia atmmaiToUyv yia TV TTARPN €E0UBETEPWOT TOUG
20 mL mrpotuTttou d1aAupatog HCI 1 M. Na utroAoyioeTe TIG TIHEG V KOOI J TWV
MOVOPEPWYV TTOU OXNUATICOUV éva HOPIO TOU CUUTTOAUMEPOUG A (povadeg 3)
KaBwg kal Tn pada Tou Hz Tou KatavaAwenke. (novadeg 2)

Movadeg 9
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APXH S5HZ ZEAIAAZ
HMEPHZIQON & EXMEPINQN N'ENIKQN AYKEIQN

AivovTal oTI:
e Ai:H=1,C=12,N=14
¢ R=0,082L - atm/ mol-K
e Ky=10"
Ta dedopéva Tou TTPOBAAPATOG ETITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.

OAHTIIEZ (via Toug eEsTalopévoucg)

210 e§WPUAAO va ypdyeTe TO £eTalOPEVO PABNUA. ZTO ECWQPUAAO TTAVW-TTAVW VO
OUPTTANPWOETE TA ATOPIKA OTOIXEId padnth. ZTRV apXfi TWV AITAVTACEWV Cag vd
YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOPNVIa Kal To e€€TAlOMEVO PABNUA. Na unv avTiypAayeTe
Ta B€uaTa oTO TETPADIO KAl VO PN YPAWETE TTOUBEVA OTIG ATTAVTACEIS 0AG TO OVOUd 0OG.

Na ypAWETE TO OVOUATETTWVUHMSO OOG OTO TTAVW HMEPOG TWV QWTOAVTIVPAPWY, ANECWS
MOANIG ocag TrapadoBouv. Tuxdv onpelwoelg oag TTAvw ota Bépara dev Oa
BaduoAoynBouv og Kapia TrepitTrTwon. Katd tnv ammoxwpenor] oag, va TTapadwoETe
padi ge To TETPABIO KA TA GWTOAVTIYPAPQ.

Na atraviiioete oTo TETPASIO 0ag o€ OAa Ta BEuaTa POVO e PTTAE 1) HOVO pPE PJaupo
OTUAOG pe peAdvi TTou dev oBRAveEL.

KdBe atrdvrnon eTToTNUOVIKA TEKPMNPIWHEVN Eival ATTODEKTH.
Aiapkela eEETaong: TPEIG (3) WPEG META TN SIAVOUT TWV QWTOAVTIYPAPWV.
Xpbvog duvatAg atroxwpnong: 10.00 ..

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ
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